

# 信 息 周 报

2012 年第 17 期  
(总第 48 期)

党政办公室编

2012 年 5 月 28 日

---

## 北京高校深入贯彻学习胡锦涛总书记五四讲话精神

5 月 18 日，北京市委教育工委、北京团市委在清华大学联合举办“北京高校学习贯彻胡锦涛总书记在纪念共青团成立 90 周年大会上的讲话精神”座谈会。北京市委教育工委常务副书记刘建、副书记唐立军，北京团市委副书记杨海滨出席会议。

刘建表示，总书记的重要讲话内涵深刻、意义深远，是党对我国青年运动最新的规律性认识，是推动新时期青年事业实现新发展的纲领性文献，对新形势下加强和改进青年师生思想政治工作，具有极其重要的理论和实践价值。北京各高校要在深入学习领会讲话精神的基础上，采取有力措施，努力把北京高校青年师生思想政治工作推向一个新的高度。

## 市委教育工委推进北京高校辅导员队伍建设工作

近日，市委教育工委召开北京高校辅导员队伍建设工作座谈会。中国农业大学、北京理工大学、北京石油化工学院等十几所高校主管校领导参加了座谈会。

市委教育工委副书记唐立军对近年来辅导员队伍建设工作给予了充分肯定，他强调，当前存在着辅导员队伍建设不平衡、聘用考核制度不完善、长效机制不健全等薄弱环节，在今后的工作中，要从全局的高度认识把握辅导员队伍建设工作，深入调研找问题，集思广益解难题，做到以人为本，完善管理机制，将辅导员队伍建设工作落到实处。

## 北京市教育纪工委书记周燕深入高校调研信访工作

近期，为高校改革发展稳定提供良好环境，为党的十八大召开营造良好氛围，市教育纪工委书记周燕带领纪工委同志到首都经济贸易大学调研，并召开部分市属高校纪委书记座谈会。

调研中，高校领导均表示，学校党委、纪委将更加重视信访工作，下决心解决信访反映问题，对查实的问题，决不姑息，严肃处理。首都经济贸易大学党委书记柯文进表示，将努力采取措施实现学校当年信访量的整体下降。首都师范大学计划实施“沟通工程”，听取各方面的意见和工作建议。

## 北京市高等教育学会研究生教育研究会召开 2012 年学术年会

5 月 17 日至 18 日，北京市高等教育学会研究生教育研究会 2012 年学术年会召开。国务院学位委员会办公室副主任、教育部学位管理与研究生教育司副司长黄宝印，北京市教委副主任付志峰教授，研究会理事长、中国人民大学常务副校长兼研究生院院长袁卫教授出席了会议。国防大学研究生院院长张江宁少将等来自 50 余所高校和科研院所的 100 余位老师参加大会。

北京市高等教育学会研究生教育研究会根据研究生教育管理工作的具体实际，分设招生组、培养组、学位组、思想教育组和专业学位组等 5 个组。中国人民大学是研究会的理事长单位、秘书长单位。研究会秘书处设在中国人民大学研究生院。

副主任付志峰指出，北京市研究生教育在北京市高等教育领域以及全国的研究生教育领域占有重要地位，北京地区各高校要围绕研究生招生、培养质量、学位管理等方面做好各项工作，提升研究生教育质量，为北京地区的发展建设提供人才支撑和智力支持。

国务院学位委员会办公室副主任、教育部学位管理与研究生教育司副司长黄宝印做了题为“学位与研究生教育有关情况”的专家报告。黄宝印副司长从我国研究生教育发展过程、当前几项重要工作和面临的几个转变三个方面对我国研究生教育发展情况进行了全面的梳理，站在我国研究生教育发展全局的高度，引导研究生教育工作者思考未来的工作重点和发展方向。

## 对外经济贸易大学、首都师范大学获“首都文明单位”荣誉称号

近日，首都精神文明建设委员会召开会议，隆重表彰了 2011 年首都精神文明创建工作先进单位，对外经济贸易大学、首都师范大学被评为 2011 度“首都文明单位”。

中共中央政治局委员、北京市委书记、首都精神文明建设委员会主任刘淇同志出席会议并作重要讲话，市委副书记、市长、首都精神文明委建设委员会第一

副主任郭金龙同志主持会议。首都文明单位是由北京市委市政府共同批准命名的综合性最高集体荣誉称号之一。该项荣誉是专门授予认真贯彻落实“两手抓，两手都要硬”方针，在社会主义物质文明、政治文明和精神文明建设中相互促进、协调发展，取得突出成绩的单位。

### **北京工业大学召开北京市“人才强教深化计划”项目结题工作会**

5月14日，北京工业大学召开2009年度入选北京市“人才强教深化计划”项目结题工作会。北京市教委委员叶茂林，北京市教委人事处处长吴武、主任李海燕以及北京工业大学部分专家到会担任评委。

2009年度北京市“人才强教深化计划”入选者经过三年资助期满，进入结题验收环节，北京工业大学共涉及2名高层次人才、6名创新人才、7支创新团队和6名特聘教授。经专家组评议，北京工业大学2009年度入选“人才强教深化计划”的各项目均圆满完成了各项建设任务，达到了预期目标。

2008年北京市属高校“人才强教深化计划”实施以来，北京工业大学已累计入选“人才强教深化计划”高层次人才8人，创新人才19人，创新团队28支，特聘教授6人，讲座教授11人，中青年骨干教师101人。

### **北京工业大学教授获第四届北京市留学人员创新创业特别贡献奖**

5月24日，第四届北京市留学人员创新创业特别贡献奖暨留学人员创业园评价命名表彰大会举行。会议公布了新设立的5家留学人员创业园名单，“北工大留学人员创业园”获得命名。会议同时对北京市留学人员创新创业特别贡献奖获得者进行了表彰，北京工业大学固体微结构与性能研究所韩晓东教授获此殊荣。本届20名获奖者中有6名来自高等院校。

作为北京市政府对留学人员表彰的最高奖项，“北京市留学人员创新创业特别贡献奖”，设立于2000年。该奖项每三年评选一次，主要表彰在北京地区工作、为北京市经济社会发展做出突出贡献的留学人员。表彰名额控制在20人以内。自2001年首次开展以来，北京市已组织开展了三届评选表彰活动，评选出为首都经济社会发展做出突出贡献的留学人员37名。

### **2012年度国家社科基金资助立项名单公布**

2012年国家社科基金年度项目评审结果5月21日在全国社科规划办网站正式公布。经全国哲学社会科学规划领导小组批准，2012年度国家社科基金项目共

有 3291 项课题获准立项资助，平均立项率为 13%，其中重点项目 160 项，一般项目 1806 项，青年项目 1325 项。重点项目每项资助 25 万元，一般项目和青年项目的资助均为 15 万元。以下是部分高校获批情况：

学校名称	获批项数	学校名称	获批项数
对外经济贸易大学	31	中央财经大学	19
中南财经政法大学	28	江西财经大学	27
西南财经大学	13	东北财经大学	17
上海财经大学	9	天津财经大学	5
北京工业大学	5	首都师范大学	12
首都医科大学	2	首都经济贸易大学	9
北京工商大学	11		

---

报：校领导、校长助理

---

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 5 月 28 日